

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

Año VI

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos

FRANQUEO CONCERTADO

Núm. 1500

Tortosa. Viernes 1.º de Agosto de 1913

CON CENSURA ECLESIÁSTICA

Redacción y Administración, P. O'Callaghan, 5

PORTUGAL

No hay paz para los impíos

Además de los hallazgos de bombas que, casi a diario, tiene lugar en Lisboa, hay ahora pronunciamiento o movimiento revolucionario todos los meses.

La tranquilidad en Portugal es una quimera.

«Cómo van a restablecer el orden y la normalidad aquellos Gobiernos republicanos que propagaron la libre fabricación de bombas y llegaron a justificar el asesinato?

Con sus predicaciones y sus procederes han quedado completamente impossibilitados para poder actuar como gobernantes.

Y entre ellos mismos las luchas y las infidades son cosa común y corriente. Los unos a los otros se proponen los insultos más graves; aquellas gentes del montón anónimo, qui seducidas les siguieron, y los desheredados de la fortuna que fueron en pos de ellos, ahora desengañados se rebelan con todo el impetu y el odio de que son capaces, encubriendo de la miseria que padecen, y preparando la bomba mortífera para destruir a los que antes encumbraron.

La monarquía ha llegado al máximo; y si Alfonso Costa trae una victoria sobre sus hoy irreducibles adversarios y ayer sus mejores amigos, no por eso mejorará la situación, porque Costa no piensa sostenerse sin permitir a los que le suban toda una serie de atropellos y violencias.

Alfonso Costa ha comprobado que no lo alcanzaron las bombas que para darle muerte estaban preparadas, pero, lo que se seguirá mañana, No es aventurado pronosticar que morirá a manos de estos mismos adoradores.

Bienaría destruir, aplaudir el crimen, ensalzar a los coleccionadores de los peles de los políticos monárquicos prisioneros y a las fieras que casesinaban en las calles a todo transeunte indenso que se les antojase monárquico; glorificar a los saqueadores y ladrones, a

los violadores de monjas y torturadores de sacerdotes, hacer todo esto, y después pretender lograr una era de paz y bienandanza, es querer realizar el mayor imposible de los imposibles.

Lo que está sucediendo es una consecuencia lógica de lo anteriormente hecho.

Hicieron vacilar el asiento de la autoridad, y no es posible que los mismos insugidores de la rebelión consigan ahora ser obedecidos.

La pacificación del país no la conseguirán ellos.

«Por qué? Porque Dios ha dicho que non est pac impiis: que los impíos no tendrán paz, y la palabra de Dios no puede faltar. Desde estas columnas lo hemos dicho muchas veces, y los lectores de El Restaurador lo recordarán: los Estados que se apartan de los caminos de Dios tienen necesariamente que ir de tumba en tumba, de abismo en abismo, hasta parar en la ruina y en la muerte. Y éste es el caso de Portugal. Porque el abandono y la cobardía de los buenos lo consintieron, triunfo la canalla impia y sta es la hora en que nadie está seguro en aquella desventurada nación, que fue grande y gloriosa cuando reinaron sus cristianísimos reyes, y se ha convertido en ciegoña de inmundicia peca bajo el mando de los republicanos.

Hermosa y oportunista lección nos aprovechamos. Pero de temer es que no escarmientos en cabeza ajena, y, al paso que vamos, no haga de tardar en repetirse en España el vergonzoso espectáculo de Portugal, por el vertiginoso correr y la poca vergüenza de los sectarios, y por el abandono y la indiferencia y la cobardía de los buenos. ¡Ay de los culpables! pues todos, desde los reyes hasta el último ciudadano, hemos de dar cuenta a Dios de nuestros actos.

En Portugal, el triste destino de Portugal, por su cuenta este asunto para poner de oro y azul y de todos los colores al Ejército francés y a la propia nación francesa.

Y qué dice la prensa de esta nación?

Pues dice lo que van a ver los lectores en los párrafos que seguidamente copiamos de *Le Temps*, que no es periódico que cultive las estridencias.

«A despecho de la verdad, dice, de la crítica y de las conveniencias, se leen en la prensa alemana artículos de inaudita grosería sobre el «coronel asesino», sobre el Ejército francés «que no tiene ya derecho a reivindicar el título de un ejército con tradiciones de decoro y de civilización».

Pues esa fué la obra que en el otoño de 1909 perpetró la prensa y destituyeron los hombres que dirigen los destinos de Francia contra nosotros.

Sobre una leyenda de embustes realizan la iniquidad que presentan como portaestandartes de la barbarie. Sobre ellos caen ahora, no sabremos si con tanta injusticia, los mismos dictadores, el coronel asesino, ejército sin derecho a reivindicar tradiciones de decoro y de civilización. Eso decían del nuestro y del dignísimo tribunal que sentenció a Ferrer. Eso decían porque los consideran dignos del desprecio, dejando seguir circulando la calumnia. Y no calumnia. Si nos complaciera la venganza, veríamos con satisfacción que se hunde en las carnes francesas el hierro con que ciertos franceses quisieron herir las carnes españolas...

MIGUEL PEÑAFIOR.

Del distrito de Gandesa

Los sucesos de Villalba.—Vecindario indignado.—El caciquismo en acción.—Expedientes que duermen el sueño de los justos.—El verdadero culpable.—Hay que acabar con el caciquismo.

Continuemos nuestra campaña sobre los sucesos de Villalba.

Es evidente que alguien se ha constituido en amparador de los desmanes y atrocidades cometidos por la chusma; es evidente que los perturbadores cuentan con el apoyo decidido de personajes de influencia; es evidente que los cuentes de las desventuras por que atraviesa dicha población disfrutan de carta blanca, habiendo hasta la fecha quedado impunes cuantos crímenes y atropellos se han perpetrado allí a la sombra funesta del caciquismo rojo.

Efectivamente la cosa se comprende porque reina en el vecindario sensato, que no sabe explicarse el por qué de ciertas complacencias tan censurables como escandalosas.

Los sucesos de Villalba no son hechos aislados producidos al azar, sino que obedecen a un plan que se va desarrollando con fines aviesos harto conocidos. En todo movimiento político es necesario que haya un director, el cual induzca a la masa a cometer determinados actos, siendo el principal responsable de las exalimentaciones en que aquella incurra.

En Villalba la opinión señala como cabecera de motín, como jefe del movimiento sedicioso, a un sujeto que se dedica al cultivo de las letras y que prefiere la superior mentalidad que tiene respecto de los que le siguen, es embauca fácilmente, les calienta de cascadas, les impulsa a cometer toda

sueerte de barbaridades. A dicho agitador se le ha visto en días de revuelta al frente de las turbas, arregando a éstas para lanzarlas contra la autoridad, y la labor constante del mismo en el club revolucionario consiste en solviantar los ánimos por medio de sofistemas incendiarios y frecuentes excitaciones al atentado personal.

Tales predicciones entre gente ignorante y de malos instintos forzosamente habían de dar los resultados apetecidos. Así es que el estado verdaderamente anárquico en que hoy se encuentra Villalba debe atribuirse exclusivamente a la intervención que en la política local ha tenido el sujeto de referencia.

Claro es que si éste no hubiese encontrado apoyo en elevadas esferas no hubiera conseguido disfrutar de la inmunidad de que hoy goza, y se habrían acabado pronto las provocaciones, los insultos y los atropellos a las personas honradas, porque la autoridad del alcalde se habría bastado por sí sola para mantener a raya a la chusma, haciendo que el orden público no fuese alterado y garantizando por completo la seguridad individual.

Esto quedó plenamente demostrado en los primeros tiempos del actual Gobierno municipal, a raíz del triunfo de los elementos de orden, hasta que un tipo Ciruela, expulsado de su población a consecuencia de no saber qué fechorías, cayó sobre Villalba como enviado del mismísimo diablo, y empezó la propaganda de ideas disolventes que luego tan funestos efectos había de tener.

Al cacique republicano le vino al pelo, como vulgarmente se dice, la aparición de aquel elemento perturbador, que de tal manera podía favorecer la causa de la demagogia en Villalba, y las justas quejas y protestas de protestión sana, que no podía ver con buenos ojos la campaña demoledora que había emprendido el aludido sujeto.

Duerme todavía el sueño de los justos en el Gobierno civil de Tarragona, un expediente incoado contra Ciruela en virtud de denuncia suscrita por la inmensa mayoría de los contribuyentes de Villalba; ha transcurrido más de un año desde que la instancia, cumplidamente razonada y documentada, fue elevada ante la Superioridad, y a estas horas todavía nada se ha resuelto acerca del caso: de modo que el famoso Ciruela continúa haciendo de las suyas, abusando de la paciencia de las personas pacíficas y dandole ejemplos muy poco edificantes al vecindario que tiene que soportarle a la fuerza.

No puede ser más manifiesta la com-

placencia que tienen los mandarines liberales para con el agitador de las turbas de Villalba. Estos no hacen caso alguno de las reclamaciones formuladas por el vecindario, ni de las denuncias estampadas en los periódicos poniendo de manifiesto con datos irrecusables lo que ocurre en las tantas veces mencionada población. Recientemente un diario de Tortosa ha denunciado cosas que ponen los pelos de punta, relacionadas con un individuo que tiene a su cuidado la formación moral y literaria de la juventud. Se habla de actos verdaderamente monstruosos, cuyo relato no queremos acoger en estas columnas por el respeto que debemos al decoro de nuestros lectores y al nuestro propio;

circular por el vecindario de boca en boca versiones que revelan la necesidad urgente de un saneamiento si no se quiere que los corazones juveniles se envenenen con el mal ejemplo, crimen este de lesa humanidad contra el cual todo castigo nos parecería poco; se oítan, en fin, hechos tan graves que valdría la pena de que quienes están obligados a velar por la moralidad pública se fijasen en ellos para depurarlos y exigir las responsabilidades consiguientes. Y ésta es la manera que tienen los políticos liberales de servir al país, burándose de él y amparando toda clase de inmorralidades contal que ellos van bien en el machito y puedan saciar sus ambiciones y apetitos desenfrenados.

Les importa un bledo que un pueblo se pierda; les es indiferente que la causa del orden y de los intereses públicos, morales y materiales estén por los suelos; a los pies de una patulea que dispone a su antojo de los destinos del distrito de Gandesa. Lo que ellos quieren, lo que a ellos interesa, es sacarlos al carro del caciquismo a todos esos días de para sacar de apuros electorales.

Mas creemos que acabará pronto esta tragi-comedia; porque no hay mal que cien años dure y a cada puerco le llega su San Martín, según reza el refrán. Las personas sensatas están cansadas de tantas vejaciones. Están hartas de caciques y de liberales de todas las ramas, y cuando se presente la ocasión, que se presentará, Dios mediante, no dudamos de que sabrán cumplir con su deber, reivindicando para el distrito el derecho que tiene a ser representado con arreglo a sus legítimas aspiraciones.

Bastante ha durado la broma, que ya va resultando demasiado cara y pesada. Por encima de todo otro interés, lo mismo en el distrito de Gandesa que en cualquier otro, están los intereses reli-

88 POR D JUAN VAZQUÉS DE MELLA

bates parlamentarios, al lado de una afirmación sentaba siempre la contraria. Así es que para otro discurso la contestación de S. S. sería un verdadero prodigo; pero por algún tiempo se estuvo combatiendo S. S. y yo tuve que interrumpirle, un discurso fantástico que yo no había pronunciado. S. S. se paró a rectificarse las afirmaciones más sobre la enseñanza, quisieron suscitar aquí nada menos que el problema de los universales, que tuvo hasta trece soluciones en la Edad Media, es decir, el problema cíntico resucitado por Kant. S. S. que es intelectualmente una mezcla de krausista y de kantiano, que no ha llegado a perfecta unidad, como lo revela el discurso de entrada en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, donde hay entradas cosas, sin que se les haya podido reducir a síntesis, ha querido reducirme a mí a unidad, y para eso ha hecho una singular teoría de los universales, que suponía que yo defendía. Cómo había yo de decir esa enormidad cuando, a propósito de una afirmación del Sr. Azcárate, recordaba aquella sentencia aristotélica de que en lo objetivo y en lo real sólo existe la substancia individual, y que lo universal, con la abstracción con que nosotros lo concebimos, con la abstracción,

DISCURSO PRONUNCIADO

sino entre España y los Estados Unidos; y anuncié más: anuncie la catástrofe y describi aquí el regreso de nuestras tropas, de nuestro ejército; por la misma ruta por donde habían pasado, surcado el mar las gloriosas carabelas, y hasta describi la bandera española, enfundada en crespones, y dije que vendrían los restos de Colón en la última nave a reposar en la tierra donde salieron los descubridores y navegaron. Otro día leí aquí el horóscopo del Sr. Maury, en el año 1906, y le anuncie que por no encontrar aquella alta protección que él necesitaba por sus empresas en ciertos sitios, y por tener colaboradores que serían infieles para su obra, tendría que apartarse de la política y hacer lo que hizo el Sr. Silvela; y si hubiera regresado a ella, y si hoy capitulara estas huestes, ya veréis como a la postre tendrá que cumplirse la profesión, si no para alejarse de la política, eso no, porque puede tener en ella un puesto más alto, para alejarse del Poder, no por temor a vuestra veto, sino por temor a las colaboraciones que habrá de tener en el partido de enfrente; y si eso sucede se habrá cumplido otra vez lo que este humilde diputado dijo aquí.

Y no habréis olvidado todavía, que a propósito del incidente de Agadir, relacionándolo con

Agua de Rocallaura

Única del mundo que contiene ESTRONCIO Y LITINA. Cura la albuminuria, diabetes, mal de piedra, dispepsias, infecciones, gota y reumatismo.

DEPOSITOS GENERALES

Francisco Miravalls, Pescadores, 30

Droguería Herederos de E. Carpa

TORTOSA

DE VENTA EN FARMACIAS

Glosos y morales, y éstos, desde que allí impera el caciquismo republicano, se ven postergados y escarnecidos cínicamente.

El sectarismo, la impiedad y la religación de costumbres se han enseñoreado de aquella comarca. Hoy, haciendo un supremo esfuerzo los elementos sen-

satos, todavía se llegaría a tiempo para regenerarla, sacándola de las garras del caciquismo odioso en que gime.

Mañana tal vez sería tarde para conseguir la anhelada redención.

Meditenlo bien cuantos estén interesados en que el estado actual de cosas no continúe. Consideren que está ju-

gando la última carta, que el problema es de vida o muerte para los altos inter-

eses que antes hemos invocado, y si no quieren resignarse a ser eternamente víctimas del caciquismo, sacudan la apatía los hombres de bien y apréntense

a la lucha para refinar la batalla definitiva con el entusiasmo y la decisión pro-

prios de gente convencida que se lanza a la conquista del ideal, teniendo por lema el establecimiento del orden en

un distrito completamente desquiciado.

Que algunos tendrán compromisos contraídos. No importa; se rompen. La

salvación del país bien vale éste pequeño sacrificio. Resulta una leyenda cierta

que el caciquismo pueda hacer y haga en realidad algo beneficioso

para el distrito. En el orden religioso y

político lo que dan de sí

los tíos Ciriello acostumbran a no tener más que falaces promesas, estóicos, chá-

chara, mucha crácnara, y pocas he-

chadas, mejor dicho, ninguno. No se

acuerdan de los pueblos más que en

visperas de elecciones, y si alguna pren-

sa suelta cuando en cuando, es siempre

con vistas al acta, como espejuelo para cazar incautos, como pla-

taforma para conseguir el deseado triunfo.

Gente sin independencia económica,

ordinariamente, buscan los caciques en

la política lo que no han podido en-

contrar en el ejercicio honrado de una

profesión, o porque carecen de ella, o

porque son unos fracasados, ineptos

para ganarse el sustento con el pro-

ducto del trabajo, si es que la tienen.

De aquí que hagan del desempeño de

los cargos públicos, una especie de ofi-

cio o modus vivendi con el cual van ti-

rando, vendiendo influencia y protec-

ción, saqueando las arcas municipales,

provinciales o del Estado, según se ter-

cie, y apelando, si todo esto no les basta

para llevar una vida regalada, al chan-

chullo y al negocio particular, pues no

se paran en barras, con tal de lograr lo

que apetecen.

Por esto tienen tanto apego al cargo;

por esto no los sueltan ni a tiros; por

esto amparan todas las infamias y co-

meten toda suerte de atrocidades y des-

manes, y por esto también necesitan de

la cooperación de la chusma, porque

las personas decentes no pueden ni

quieran prestarse a servirles de instru-

miento y rechazan indignados tanta

maldad y perversión, con lo cual que-

dan perfectamente explicadas determinadas actitudes y la impunidad vergon-

zosa en que permanecen sucesos tan

graves como los desarrollados en Vilalba.

Hay que decirlo bien alto. La culpa

principalísima de todo lo que allí pasa

viene del caciquismo.

Urge, pues, acabar cuanto antes con

el caciquismo, si no se quiere que éste

acabe con el distrito de Gandesa.

La elección no es dudosa.

FULMINANTE

(De El Correo Catalán)

los tios Ciriello

— Aunque nosotros no pretendemos atacar a nuestro Cuerpo de Bomberos, porque los que forman parte de él no tienen culpa de que sus servicios no puedan ser tan excelentes como los que se prestan en otras ciudades donde hay guardia continua y existen medios para que puedan acudir con prontitud los individuos del Cuerpo; negamos, sin embargo, rotundamente la afirmación de *Diario de Tortosa* que dice: «que los primeros en acudir al incendio de la casa que habita el esterero Sr. Marín fueron varios individuos del citado cuerpo.»

También hemos de hacer constar que si dijimos que los soldados habían acudido antes que los bomberos, fué porque oímos tocar «llamada y fuego» cuando ningún bombero se había percatado del fuego.

Eso no obstante, es cierto que los soldados llegaron unos minutos más tarde que los bomberos.

— Ha llegado a esta ciudad, los Secretarios de Mora de Ebro, Ametlla y San Carlos de la Rápida con el fin de ingresar en caja los mozos alistados en aquellas poblaciones.

— Han sido autorizados para tomar parte en el servicio de Giro postal, las estafetas de Alcalá de Chivert y Vinaroz, siendo con ellas, estas diez las habilitadas en la provincia de Castellón: Albocácer, Alcalá de Chivert, Benicarló, Burriana, Lucena del Cid, Morella, Nules, San Mateo, Villarreal y Vinaroz.

J. BALLESTER
Médico-Oculista
de los Hospitales de la Princesa y General
de Madrid
CONSULTA: DE 10 A 1. — Lá Cenia

— Por la Dirección general del ramo han sido destinados a la estafeta de Burriana el oficial cuarto del cuerpo de Correos D. Vicente Lillo Arquimba; a la de Alcalá de Chivert, el de quinta clase D. Lorenzo García Chiva y a la administración principal de Valencia el de igual categoría que en la actualidad desempeña la Estafeta de Alcalá, D. Angel León Ferrer Caballer.

— Hasta ahora se han inscrito cerca de treinta jóvenes jaimitas de esta ciudad para asistir al *aplech* de Mora de Ebro.

Marcharán mañana por la noche con unos 20 correligionarios de Roquetas y, probablemente, irán a pie hasta Benifallet.

— Al ajustar el sueldo en que hablábamos anoche de los empleados de «La Canadiense», se deslizaron algunas erratas que subsanaría sin duda el recto criterio de nuestros lectores.

JORDÁ-DENTISTA
Curación de todas las enfermedades de la boca y dientes

Dentaduras artificiales montadas en caucho y oro y metal victoria. Colocación de coronas de oro y en pivot. Enpastes y orificaciones. Operaciones sin dolor.

CARMEN 3 — (TORTOSA)

— Podemos asegurar que cuanto se ha dicho en la prensa sobre los «secuestradores» de Castellfort, es pura fantasía.

No ha habido tales secuestradores ni cosa parecida. La Guardia civil de aquellos contornos tiene ya la noción exacta de todo lo ocurrido.

— En Arenys de Lledó ha descargado tan fuerte pedrisco estos días una horrosa tormenta que ha dejado completamente asediados los campos de aquel término municipal.

— Del Antonio Palos, del pueblo de Forcall, ha podido oportuna autorización para poner en circulación, por las carreteras de España, un automóvil marca «Forts» que ha adquirido.

— Constructor de cielos rasos y aceros para fachadas. Anuncio 4.º plana.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión de mañana Acta de la anterior y Boletines Oficiales.

Notas de recaudación. Lista de jornales e instancias sobre obras.

Oficios del Sr. Arquitecto referentes al cuerpo de bomberos.

Dictámenes de Fomento relativos a obras.

Idem de Hacienda sobre relaciones gastos menores.

Militares

En la Comandancia Militar de esta plaza se ha recibido orden telegráfica ordenando la incorporación con urgencia al batallón, de todos los que disfrutan licencia.

— En el mes de Septiembre se verificarán los exámenes de los sargentos que aspiren al empleo de oficiales de la escala de reserva. Dichos exámenes se verificarán en Madrid, ante un tribunal único.

Los sargentos que prestan servicio en Ceuta, Melilla y El Gard, se examinarán en las respectivas comandancias generales.

— Durante el mes de Agosto en los cuarteles de esta región se tocará a oración a las 18:51, hora en que se pone el sol el día 15.

— En virtud de las presentes circunstancias, han sido llamados a filas los individuos de tropa de los cuerpos de esta región que gozan licencia cuatrimestral e ilimitada.

— **ELIXIR ALLOL.** Da fuerza y vigor.

De Sociedad

Procedente de Barcelona ha llegado a esta ciudad la notable y aplaudida concertista de violín Sra. Mercedes Giro, quien se propone dar algunos conciertos en Tortosa y en algunos pueblos de la comarca.

— Se encuentra algo delicado de salud el joven seminarista de Roquetas D. José Domingo Hierro.

— Ha llegado a esta ciudad el Operario Diocesano Rdo. D. Francisco Piñol quien ha salido para Tivenys su pueblo natal.

— Desde Vinaroz marchó ayer a Castellón el Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo de Granada, acompañado del Sr. Arcipreste de la parroquia y de otras personalidades, con el fin de interesarse por la ampliación del puerto.

Han regresado ya a Vinaroz.

— Ha regresado de Tarragona el señor Alcalde de esta ciudad D. Juan Mestre.

— Después de breve estancia en Barcelona, ha regresado a Zaragoza el conocido aristócrata y escritor católico D. José M. de Azara.

— En el exprés de esta tarde ha partido hacia Buenos Aires, acompañado de su esposa e hijas el archimillonario D. David Linari, padre del Rdo. P. Linari que celebró su primera misa ayer en el Jesús.

El ministro de la Gobernación recibirá esta tarde el texto de las reclamaciones formuladas a los patronos por los obreros.

La actitud de intransigencia de los patronos que miran esta huelga como revolucionaria, hace ineficaz la intervención de las autoridades en el arre-glo.

PROBAD los exquisitos chocolates de La Trapa

Fabricado por los RR. Cistersienses de San Isidro

VENTA DE BAÑOS (PALENCIA)

según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y S. Sebastián

PAQUETES

De 350 gramos

De 400 idem

De 460 idem

16

14, 16 y 24

14 y 16

1 y 1,25

1,25; 1,50; 1,75, 2 y 2,50

1,50; 1,75; 2 y 2,50

Cajitas de merienda con 64 raciones á 3 pesetas.—Se fabrica con canela, sin ella y con vainilla.—Descuentos desde 50 paquetes.—Portes abonados desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima—No se carga nunca el embalaje—Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes.—Representantes en Cataluña: Sres. Pág y Rocafort, calle de Fernando VII, 14, BARCELONA.

Progresos de la Ciencia

El asombro causado a la clase médica por la curación de las enfermedades del estómago e intestinos con el uso de los

Comprimidos Digestol Escobar

me obliga a ponerlo en conocimiento del público.

Depósito general: en casa del autor, **V. ESCOBAR, FARMACÉUTICO, BURRIANA**: en esta ciudad, farmacia de D. JUAN GAMUNDI, de calle Moncada.

CAJAS Y BASCULAS

No comprar CAJAS DE CAUDALES ni BASCULAS sin consultar antes la casa **PIBERNAT**, de Barcelona.

TALLERES: Parlamento, 9

DESPACHO: Aviño, 8 y 10

AGENTE EN TORTOSA: AUGUSTO ARAUT, Platería y Relojería de Ntra. Sra. de la Cinta, Angel 3 y 5.

(frente a la Farmacia del Dr. Canivey)

La huelga de Barcelona

Esta mañana hemos recibido despacho de nuestro corresponsal en Barcelona, según el cual la huelga sigue agravándose, a pesar de la actividad en pro del arreglo.

Los obreros huelguistas ascienden a más 21.000.

El ministro de la Gobernación recibirá esta tarde el texto de las reclamaciones formuladas a los patronos por los obreros.

La actitud de intransigencia de los patronos que miran esta huelga como revolucionaria, hace ineficaz la intervención de las autoridades en el arre-glo.

Le de García Jalón

En el sumario por el asesinato de García Jalón, elevado a plenario, quedan únicamente encartados el capitán Sánchez y su hija M. Luisa.

El sumario contra el viejo Buch ha quedado sobreseído.

Una vez aprobadas todas las diligencias por el capitán general, pasará el sumario a informe del fiscal, para la calificación.

Las impresiones reinantes sobre el fallo definitivo son pesimistas.

La república portuguesa

A pesar de la censura ejercida contra toda clase de información, sábase muy ciertamente que la situación de Portugal empeora, notándose cada día más fondo malestar.

El Gobierno no cuenta con simpatías en el país.

La revolución social parece inevitable.

Inglaterra ejerce en gran escala una extensa influencia que se dice acabará en protectorado.

Incendio en Valencia

Esta madrugada se ha declarado un violento incendio en Valencia que ha causado grandes estragos en varias casas.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

ULTIMA HORA

Conferencia de las 17-20

MADRID

Lotería Nacional

En el sorteo verificado hoy han re-

Hoy han reanudado sus tareas en dos fábricas unos 600 obreros.

Dice que tal vez sean obligados a cesar en su trabajo por coacción de los huelguistas.

Más obreros en huelga

Se han declarado en huelga 600 obreros que trabajan en la fábrica del señor Godó.

Obreros al trabajo

El Sr. Gobernador civil ha celebrado esta tarde una larga conferencia con el general Weyler para tratar de las prevenciones que han de tomarse a fin de evitar que el orden se perturbe.

El Sr. Francos Rodríguez acude a todas partes con un celo que ha merecido los elogios de la prensa y de las personas más significativas de esta capital.

Mitin huelguista

Esta tarde a las cuatro se ha efectuado en la Casa del Pueblo un mitin de obreros del arte fabril.

La concurrencia era inmensa.

Los tonos de los discursos altamente revolucionarios.

Otro mitin

Esta noche se celebrará otro mitin, en el que tendrán el uso de la palabra varios oradores republicanos.

Se teme que se promuevan formidables escándalos.

Actitud de las Autoridades

El Sr. Gobernador civil ha celebrado esta tarde una larga conferencia con el general Weyler para tratar de las prevenciones que han de tomarse a fin de evitar que el orden se perturbe.

El Sr. Francos Rodríguez acude a todas partes con un celo que ha merecido los elogios de la prensa y de las personas más significativas de esta capital.

Conferencia con Romanones

El Sr. Gobernador celebra con alguna frecuencia durante el día conferencias telefónicas con el jefe del Gobierno dándole cuenta de la actualidad huelguista.

Congreso de arte cristiano

Se está repartiendo un notable programa anunciador del congreso de arte en esta capital.

Presidirán el Congreso los Prelados de Cataluña, Mallorca y Perpiñán, junto con el abad mitrado de Montserrat.

En la sesión de clausura hablará el Dr. Laguarda.

MADRID

Carta de Villanueva

El Sr. Ministro de la Gobernación ha publicado una notable carta en «El País» rectificando las declaraciones atribuidas por este periódico.

En dicha carta declara que no posee riqueza alguna en Marruecos.

Dilección en tonos energicos de la insidia de «El País», en presentarle ante la nación como un vulgar comerciante de la política antipatriótica.

En libertad

El proceso seguido contra el capitán Sánchez por el asesinato del Sr. García Jalón toca ya a su fin.

En virtud de las pruebas de culpabilidad que constan en el proceso, han sido puestos en libertad el viejo Buch y el cabo y el asistente del Sánchez.

El proceso abarca pues, a solos Sanchez y María Luisa.

En la entrevista que ha tenido el señor Juez con Sanchez esta mañana éste, después de varias negativas ha confesado los crímenes de que se le acusa.

Nombramiento de Delegado

La «Gaceta» publica una Real Orden del Ministerio de Instrucción Pública, nombrando al Sr. Florestán y Aguilar, Delegado del Congreso de Medicina que se celebrará en Londres.

MARUECOS

Noticias de la guerra

Preguntado esta mañana el Sr. Romanones sobre el estado de la guerra de Marruecos, ha contestado que no ha recibido esta mañana noticias. Reina tranquilidad.

</

GUIA DEL VIAJERO

Horas de salida y llegada de trenes, coches y vapores
TRENES

Procedentes de Barcelona			
TREN	Hora de llegada	Parada	Hora de salida
Correo n.º 722...	11'57	15 ms.	2'12
Mixto n.º 732...	11'20	24 ▶	11'44
Expres n.º 702...	12'46	5 ▶	12'51
Mercancías con 3 ^a entre Tarragona y Benicarló, n.º 782...	8'20	14 ▶	8'34
N.º 1610 en el mismo trayecto que el n.º 782...	10'20	49 ▶	10'50

Disponible

Procedentes de Valencia			
TREN	Hora de llegada	Parada	Hora de salida
Correo n.º 721...	2'11	10 ms.	2'21
Expres n.º 701...	14'06	6 ▶	14'12
Mixto n.º 731...	15'59	14 ▶	16'13
Mercancías con 3 ^a entre Benicarló y Tarrag., n.º 1717...	5'41	10 ▶	5'51
N.º 1707, en el mismo trayecto que el n.º 1717...	20'49	20 ▶	21'09

Chocolates de Cherta

LA CHERTOLINA
De la fábrica de turrones y chocolates de

JOSE RICART, en Cherta
Hallase al frente de esta fábrica el laborioso y acer-
ditado maestro chocolatero D. Bautista Arnal, exoficial
encargado de la fábrica «Matheu», y especialista en la
fabricación del Chocolate gusto del país.

Depósito en Tarrasa: Sres. H. J. S. de P. Matheu,
Travesia del Angel, 6. Confitería en BESALU

PARA EL CABELO

Tratamiento ad suero o aceite con aceite vegetal.

Excelente preservativo contra la calvicie y caída del cabello.

Este líquido no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino brillante y negro.

Usamelo (FLOR-RUBI), el cabello renace, no cae, ni se vuelve blanco.

La FLOR-RUBI es útil para la caspa, vi-
goriza las raíces del cabello y evita todas sus
enfermedades, como placas y manchas producidas
por hongos de la sangre. El que tiene ten-
dencia a grandes dolores de cabeza le alivia
mucho, dandole vigor y frescura.

Esta loción es tan higiénica, tan fácil y
cómoda, que solo basta probarla para saber
sus resultados.

MODO DE USARSE:

Se aplica sobre un pequeño cepillo
finales de pestañas un fiojo cada ocho días.

PUNTO DE VENTA:

TORTOS, casa d. P. Romieu.

Farmacia de D. José Roch

Precio un frasco, 150 pesetas.

le quedará de ciertas

flor de la noche.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente a Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Cádiz y Norte de España.

Línea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Genova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarines de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, 11, 12, de Valencia, y el 13 de Málaga, y

Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Puerto Rico, Puerto Plata (Santurce), Habana, Puerto Limón y Colón, de

etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Com-
biene los admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Ma-
rica Ibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumana, Carúpano y Trinidad con trasbordo

en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo,

Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiem-

bre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; y directamente para Port-Saint-Sébastien, Suez, Colombo,

Singapur, Rio y Manila. Sandas de Manila cada cuatro meses.

Se: 8 cop. 150 pesetas.

</